

К новым высотам научно-технического творчества

Вчера в печати было опубликовано постановление Совнаркома СССР...

Под руководством партии Ленина-Сталина советский народ высоко поднял научно-техническое творчество...

Могучая и благодатная сила социализма, великая сталинская забота о развитии дарований и талантов советского народа...

С гордостью произносит советский народ имена тех, кто удостоен сталинских премий...

Присуждение сталинских премий — это призыв ко всем научным силам нашей страны...

Большевики — революционеры в науке и технике. Большевики в области науки и техники — это вдохновенное творчество...

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) отметила в резолюции по докладу тов. Маленкова:

«Партиорганизации, работники промышленности и транспорта должны полностью использовать огромные возможности социалистического строя для развития технической мысли и для скорейшего внедрения новых достижений техники в производство».

Партия требует решительной борьбы с застоями и консерватизмом в технике. Энергия наших научно-технических кадров, наших научных работников, наших студентов должна быть направлена на дальнейшее внедрение новой техники...

За дальнейший подъем шелководства

Сегодня публикуется постановление Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О мероприятиях по дальнейшему подъему шелководства».

Придавая важнейшее значение дальнейшему развитию шелководства, СНК СССР и ЦК ВКП(б) поставили задачу увеличения в течение ближайших пяти лет производства коконов не менее чем в два раза и получения с коровки гренсы не менее 50 килограммов коконов.

Для обеспечения развития шелководства соответствующей кормовой базой, установлен государственный план обязательных посевов шелководства в колхозах на 1941—1947 гг.

Для стимулирования работ по укреплению кормовой базы шелководства установлены премии для колхозов за достижение высоких показателей по тутоводству.

Срок окончания контракта уже истекает, однако план выполнен пока на 95,6 процента. Особенно отстают Маловский, Ванский, Хлатубский, Чохатаурский районы.

Через несколько дней должна начаться инкубация гренсы. Нужно еще раз проверить подготовленность всех инкубационных установок, добиться своевременного оживания гренсы.

В дальнейшем году значительно увеличивается число обязательных выковок из колхозов. Местные организации должны помочь колхозам в развитии общественно-государственного шелководства.

Необходимо улучшить агротехническое обслуживание шелководов, помочь им в освоении стахановско-костяуровских методов. Большую работу в этой области должен провести Тбилисский научно-исследовательский институт шелководства.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) указывают, что задача дальнейшего развития шелководства, увеличение урожайности и производства коконов является одной из важнейших задач партийных и советских организаций районов, занимающихся шелководством.

Закрепляя и развивая достигнутые успехи и решительно устраняя имеющиеся недостатки, районы Грузии должны разрешить эту задачу по-большевистски.

В Советской Грузии, где за годы сталинских пятилеток создана мощная промышленность, построены и введены в эксплуатацию десятки новых предприятий...

Свершено исключительное значение приобретает сейчас изобретательское и рационализаторское движение. Присуждение сталинских премий за выдающиеся изобретения показывает, какое огромное значение придает деятельности изобретателей и рационализаторов партия и правительство.

Товарищ Молотов говорил два года назад в своем докладе на XVIII съезде ВКП(б): «У нас откроются новые громадные резервы, как только проявим настоящую заботу о наших многочисленных изобретателях, рационализаторах и их помощниках».

В деле осуществления решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) изобретатели и рационализаторы окажут предпринимать огромную помощь. Технические изобретения и новшества помогут лучше организовать технологический процесс, повысить производительность труда...

Вот, например, какой экономический эффект даст новаторская деятельность изобретателей и рационализаторов треста «Твареуголь». Предложения мастера т. Папкава, инженера т. Камакека и других обеспечивают предприятию 200 тысяч рублей экономии.

Присуждение сталинских премий выдающимся деятелям науки, выдающимся изобретателям, несомненно, вызовет в нашей стране новый огромный подъем научно-технического творчества.

Присуждение сталинских премий выдающимся деятелям науки, выдающимся изобретателям, несомненно, вызовет в нашей стране новый огромный подъем научно-технического творчества.

Присуждение сталинских премий выдающимся деятелям науки, выдающимся изобретателям, несомненно, вызовет в нашей стране новый огромный подъем научно-технического творчества.



Герой Социалистического Труда В. А. Дегтарев. Герой Социалистического Труда Ф. В. Токнаев. Академик А. Е. Фаворский. Герой Социалистического Труда В. Я. Климов. Герой Социалистического Труда Б. Г. Шпитальский. Герой Социалистического Труда В. Г. Грабин.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

О присуждении сталинских премий за выдающиеся изобретения

В период последних 6—7 лет, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет: Присудить сталинские премии за выдающиеся изобретения:

ПРЕМИИ ПЕРВОЙ СТЕПЕНИ В РАЗМЕРЕ 100.000 РУБЛЕЙ

- 1. Березину Михаилу Евгеньевичу, конструктору ЦББ-14, за разработку конструкции нового типа стрелкового авиаоружия.
2. Грабину Василию Гавриловичу, Герою Социалистического Труда, за разработку новых типов артиллерийского вооружения.
3. Дегтареву Василию Алексеевичу, Герою Социалистического Труда, за изобретение образцов стрелкового оружия.
4. Динкушину Владимиру Ивановичу, главному конструктору завода «Станкоконструкция», за разработку новых конструкций металлорежущих станков.
5. Климову Владимиру Яковлевичу, Герою Социалистического Труда, за разработку новой конструкции авиационного мотора.
6. Котину Иосифу Яковлевичу, главному конструктору бюро Кировского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени машиностроительного и металлургического завода, за разработку конструкции нового типа танка.
7. Лавочкину Семю Александровичу, Герою Социалистического Труда, за разработку конструкции нового типа самолета.
8. Матвееву Василию Андреевичу, главному конструктору завода «Твареуголь», за разработку новой конструкции самолета.
9. Миколу Артему Ивановичу и Гуревичу Михаилу Осиповичу, конструкторам завода № 1, за разработку новой конструкции самолета.
10. Микишину Александру Александровичу, Герою Социалистического Труда, за разработку новой конструкции авиационного мотора.
11. Патону Евгению Оскаровичу, действительному члену Академии наук УССР, за разработку метода и аппаратуры скоростной автоматической электросварки.
12. Петлякову Владимиру Михайловичу, главному конструктору авиазавода, за разработку новой конструкции самолета.
13. Поликарпову Николаю Николаевичу, Герою Социалистического Труда, главному конструктору авиазавода, за разработку конструкций самолетов.
14. Соболеву Михаилу Николаевичу, Красильникову Николаю Степановичу, Любченко Павлу Андреевичу, Гасару Николаю Сергеевичу, Блинову Юрию Ивановичу и Большакову Кириллу Андреевичу — научным сотрудникам Государственного института редких металлов; Лурье Исааку Лазаревичу, инженеру Наркомчермета, Матвееву Григорию Семеновичу, Миллеру Виктору Яковлевичу — научным сотрудникам Уральского института черных металлов; Ходько Андрею Демьяновичу, директору Всесоюзного алюминиевого института, за разработку метода производства ферровольфрама.
15. Токнаеву Федору Васильевичу, Герою Социалистического Труда, конструктору ЦББ-14, за разработку конструкции нового типа стрелкового вооружения.
16. Фаворскому Алексею Евграфовичу, действительному члену Академии наук СССР, за разработку промышленного метода синтеза изопропанового каучука.
17. Шорину Александру Федоровичу, главному конструктору НИИ-10, за изобретение метода и аппаратуры для механической записи на пленку и воспроизведения звука.
18. Шпитальскому Борису Гавриловичу, Герою Социалистического Труда, главному конструктору бюро № 15, и Нармаришину Ерихару Андреевичу, инженеру завода № 8, за разработку новых типов авиаоружия.
19. Яковлеву Александру Сергеевичу, Герою Социалистического Труда, за разработку новой конструкции самолета.
20. Яковлеву Владимиру Михайловичу, главному конструктору Центрального института авиационного моторостроения, за разработку конструкции авиационного двигателя.

спиртовой и гидрозливной промышленности, за изобретение изомеризационного метода синтеза камфары из скипидара.

28. Чинарову Александру Петровичу, Жердевцу Ивану Тихоновичу и Добровольскому Михаилу Николаевичу, научным работникам Днепропетровского металлургического института, за изобретение аппарата для точной прокатки и прокатки по минимальным допускам.
29. Чухачину Тимофею Петровичу, главному конструктору завода, за разработку новой конструкции дизеля.

30. Шагину Георгию Семеновичу, конструктору, за изобретение нового типа вооружения.
31. Щепотеву Кузьме Пилипичу и Иванову Василию Павловичу, инженерам Наркомата Угольной промышленности, за разработку метода бурения скважин большого диаметра.
32. Якимову Николаю Марковичу, Осмеру Александру Алексеевичу и Якину Алексею Ивановичу, инженерам НИИ-10, за разработку конструкции силовых спиртно-сладящих передач.

ПРЕМИИ ТРЕТЬЕЙ СТЕПЕНИ В РАЗМЕРЕ 25.000 РУБЛЕЙ

- 1. Белопольскому Антонию Петровичу, Александру Николаевичу Петровичу, Поликарпову Николаю Михайловичу, Шпунт Софье Иосифовне и Урусову Виталию Васильевичу, научным сотрудникам Института по удобрениям и инсектофунгицидам, за разработку метода получения сульфата аммония и соды из мирабилита.
2. Бочару Андрею Анатольевичу, члену-корреспонденту Академии наук СССР и Спасскому Анатолию Григорьевичу, доценту Московского института цветных металлов и золота, за изобретение метода кристаллизации сплавов под давлением.
3. Гейро Абраму Борисовичу, главному инженеру Центрального конструкторского бюро № 36, за изобретение в области вооружения.
4. Гинсбургу Александру Николаевичу, профессору Военной академии химической защиты Красной Армии им. Ворошилова за изобретение препарата для терапии пораженных кожных покровов от ожогов.
5. Гуваеву Сергею Валерьяновичу, сотруднику Лговской опытной селекционной станции, за выведение высокоурожайных и высокосахаристых сортов сахарной свеклы.
6. Долгопоси Борису Александровичу, инженеру завода СБ № 1 Наркомата Химической промышленности, и Доганину Борису Аристарховичу, профессору Института тонкой химической технологии имени И. В. Ломоносова, за разработку метода получения латекса из синтетического каучука.
7. Зумановскому Савелию Александровичу, Качанову Якову Абрамовичу и Мошину Сергею Мироновичу, инженерам завода Наркомата Электропромышленности, за изобретение высоковольтных приемно-усилительных ламп.
8. Наплану Григорию Еремеевичу, Кроль Полине Лазаревне, Ардашву Николаю Ивановичу, Муханцевой Варваре Владимировне и Силаренко Сергею Ивановичу, сотрудникам Государственного института редких металлов, за разработку электролитического метода получения сурьмы высокой чистоты.
9. Нибею Илье Афанасьевичу, профессору, главному конструктору геофизической обсерватории, за разработку нового метода предсказания погоды, основанного на уравнениях аэродинамики.
10. Кайтаровскому Исааку Ильичу, профессору Московского ордена Ленина Химико-технологического института им. Д. И. Менделеева, за разработку метода интенсификации процесса варки и выбраковки стекла.
11. Ногану Гиршу Михелевичу и Менонну Семю Марковичу, инженерам Наркомата Химической промышленности, за разработку нового катализатора для промышленности синтетического каучука.
12. Новоловскому Павлу Семеновичу, Хавыну Михаилу Исидоровичу и Ямочину Александру Ивановичу, научным сотрудникам Центрального научно-исследовательского института кожевенной промышленности, Басу Исааку Берковичу, главному инженеру кожевенного завода им. Л. М. Кагановича, Берману Якову Павловичу, профессору Украинского научно-исследовательского института кожевенной промышленности, и Толмачеву Дмитрию Викторовичу, сотруднику Украинского научно-исследовательского института кожевенной промышленности, за работы по замене растительных танинов нерастворимыми.
13. Корольчеву Николаю Васильевичу, мастеру завода резина-технических изделий Наркомата Химической промышленности, за разработку промышленного метода литая резиновых изделий под давлением.
14. Лобачеву Леониду Петровичу, инженеру 8-го Главного управления ВВС Красной Армии, и Малову Михаилу Федоровичу, конструктору, за изобретение по вооружению самолетов.
15. Приданцеву Михаилу Васильевичу, руководителю термической лаборатории Института качественных сталей и ферросплавов, Мининскому Николаю Анатольевичу, профессору Московского института сталей им. И. В. Сталина, Кузнецову Василию Васильевичу, ранее работавшему главным инженером Гавецкестали, Гоминову Игорю Николаевичу, сотруднику Исследовательской лаборатории завода «Электросталь», Хабхапашву Артемию Алексеевичу и Шейнину Борису Ефимовичу, инженерам Наркомата Сухопутной промышленности, Блохину Николаю Александровичу, главному инженеру завода «Электросталь», за изобретение стали марки ЭИ-75, марки ЭИ-262, марки ЭИ-184.
16. Семенову Дмитрию Семеновичу, мастеру Московского завода «Калибр», за изобретение станка для окончательной лодки плоскострельных кощевых мер (патент Погансона).
17. Спиринскому Вячеславу Яковлевичу, инженеру — конструктору Научно-исследовательского автотранспортного института, за разработку конструкции гусеничного трактора «СТЗ-НАТИ».
18. Смирнову Николаю Дмитриевичу и Родионову Владимиру Тимофеевичу, научным сотрудникам НИИ-10, Главному конструктору Семеновичу, научным сотрудникам Всесоюзного электротехнического института, за изобретение нового типа тепловыделяющей трубки.
19. Соловей Федору Максимовичу, главному конструктору Всесоюзного научно-исследовательского института селекционного животноводства, за изобретение универсальных культиваторов — растенинатель.
20. Тищенко Вячеславу Евгеньевичу, бывшему действительному члену Академии наук СССР, Нордову Сергею Яковлевичу, Грехневу Михаилу Александровичу и Руданову Георгию Александровичу, научным сотрудникам Всесоюзного научно-исследовательского института сульфитно-

ПРЕМИИ ВТОРОЙ СТЕПЕНИ В РАЗМЕРЕ 50.000 РУБЛЕЙ

- 1. Аксельроду Григорию Семеновичу, рабочему, за изобретение автомата для изготовления печенок Галя.
2. Анулову Николаю Сергеевичу, действительному члену Академии наук БССР, профессору Московского ордена Ленина государственного университета им. М. В. Ломоносова, за применение разработанной им теории ферромагнетизма в дефектоскопии металлов.
3. Архангельскому Александру Александровичу, главному конструктору авиазавода, за разработку конструкции самолета.
4. Вольфовичу Семю Исааковичу, члену — корреспонденту Академии наук СССР, Логинову Ане Ивановне и Пиличу Александру Михайловичу, сотрудникам Института по удобрениям и инсектофунгицидам, за разработку технологического процесса комплексного использования фосфорного сырья с получением фосфорных и азотных удобрений, времяфторид натрия и редких земель.
5. Гамбургову Григорию Александровичу, профессору Института теоретической геофизики Академии наук СССР, за разработку метода и аппаратуры для сейсмической разведки.
6. Гарту Анатолию Андреевичу и Яковлеву Борису Владимировичу, сотрудникам НИИ-24, за изобретение нового типа боеприпасов.
7. Долганову Владимиру Антоновичу, главному конструктору Центрального института авиационного моторостроения, за разработку конструкции редукторов к авиационным моторам.
8. Дмитриевскому Вячеславу Иосифовичу, главному конструктору Центрального института авиационного моторостроения, за разработку конструкции двигателей и турбокомпрессоров для авиамоторов.
9. Иданову Леониду Афанасьевичу, сотруднику Донской селекционной станции масличных культур, за выведение высокоурожайных и высококачественных сортов подсолнечника и других масличных культур.
10. Иванову Семю Павловичу, сотруднику студии «Советфильм», за изобретение стереоскопического безкожового кино.
11. Илюшину Сергею Владимировичу, главному конструктору авиазавода, за разработку конструкций самолетов.
12. Назаровскому Исааку Абрамовичу, члену-корреспонденту Академии наук СССР, и Нильскому Геннадию Павловичу, научному сотруднику Физико-химического института им. Карпова, за изобретение нового метода регенерации воздуха.
13. Намашу Сергею Степановичу, сотруднику Всесоюзного научно-исследовательского хлопкового института, за выведение высокопродуктивных сортов хлопчатника.
14. Нобзареву Юрию Борисовичу, Погорелову Павлу Александровичу и Чернокову Николаю Яковлевичу, научным сотрудникам Ленинградского физико-технического института Академии наук СССР, за изобретение прибора для обнаружения самолетов.
15. Ландсбергу Григорию Самуиловичу, члену-корреспонденту Академии наук СССР, за разработку метода спектрального анализа для определения состава сыпучих и спеченных.
16. Лобанову Николаю Александровичу, главному конструктору бюро завода Наркомпрома, за разработку парашюта для авиации.
17. Логинову Михаилу Николаевичу, бывшему главному конструктору завода

В последний час

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

БЕРЛИН, 15. (ТАСС). Верховное командование сообщает: в ночь на 15 марта крупное соединение бомбардировщиков при благоприятных метеорологических условиях и хорошей видимости вновь успешно атаковало Глазго. Возникли многочисленные пожары, охватившие торговые сооружения, верфи и амбары. Другое крупное соединение бомбардировщиков центростадийной промышленности Шеффальда попало в несколько стадейтеильных и артиллерийский завод, вызвав большие пожары. Бомбардировщик подвергся также докт Тиллберн в Лондоне, портовые сооружения Плимута и Саутгемптона и несколько военных заводов в Йесе, где возникли пожары. При нападении на ка-раван судов у восточного побережья Англии потоплено два торговых парохода общим водоизмещением около 11 тыс. тонн, третий пароход также поврежден. Английская авиация подвергла в ночь на 15 марта бомбардировке различные пункты Западной Германии, однако ущерб, причиненный промышленными сооружениями, незначителен. Среди гражданского населения имеются убитые и раненые.
ЛОНДОН, 15. (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на 15 марта германская авиация вновь бомбардировала район реки Клайд, где разрушены различные здания и жилые дома. Интенсивно бомбардировке подвергся также один из городов Северо-Восточной Англии. Здесь повреждены некоторые промышленные объекты. Возникшие в городе пожары удалось быстро локализовать. Бомбы были сброшены также во многих других районах страны. Разрушения и жертвы среди населения незначительны. В боях было сбито 4 германских самолета.
Большое соединение английских бомбардировщиков в ночь на 15 марта бомбардировало в военные и промышленные объекты Гельзенкирхена, Дюссельдорфа и нефтепереработки Роттердама.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ. Управляющий Делами Совнаркома СССР Я. ЧАДАЕВ. Москва, Кремль. 14 марта 1941 года.



ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ВЫПОЛНИТЬ РЕШЕНИЯ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВКП (б)

ПОЛОЖЕНИЕ ОБ ИЗОБРЕТЕНИЯХ И ТЕХНИЧЕСКИХ УСОВЕРШЕНСТВАНИЯХ

Совет Народных Комиссаров Союза ССР утвердил Положение об изобретениях, технических усовершенствованиях и установлении порядка финансирования затрат по изобретениям, техническим усовершенствованиям и рационализаторским предложениям.

По утвержденному Положению, в Советском Союзе авторское право на изобретение охраняется путем выдачи авторского свидетельства или патента.

Когда на изобретение выдано авторское свидетельство, право использования изобретения принадлежит государству, которое берет на себя заботу о реализации изобретения.

Все руководство изобретательством и забота о реализации изобретений возложена на народные комиссариаты СССР и союзных республик, а также на главные управления и комитеты при Народном комиссариате Центросоюз.

Право выдачи авторских свидетельств и патентов по Положению предоставляется народным комиссаратам СССР, главным управлениям и комитетам при Народном комиссариате Центросоюз.

Экспертиза на новизну по всем изобретениям производится Бюро экспертизы и регистрации изобретений (Бюро изобретений) Госплана при Народном комиссариате Центросоюз.

Поступившие в предприятие, трест или наркомат изобретательские предложения и технические усовершенствования должны быть рассмотрены на предприятии не позднее чем в 10-дневный срок, в трестах

не позднее чем в 20-дневный срок и в наркоматах не позднее чем в 2-месячный срок со дня их поступления. По истечении этих сроков организация, получившая предложение, должна либо принять его для использования, либо приступить к испытанию и экспериментированию, либо отклонить.

Положение предусматривает организацию на крупных предприятиях экспериментальных цехов и мастерских специально для проведения опытных работ и изготовления опытных образцов по изобретениям и техническим усовершенствованиям.

Вводится порядок премирования инженерно-технических работников, рабочих, руководителей предприятий и цехов за успешную работу по ускорению конструкторской разработки и внедрению изобретений и технических усовершенствований, за содействие при перенесении их на другие предприятия в порядке обмена опытом.

О всех реализованных изобретениях и технических усовершенствованиях и выплатах по ним вознаграждения производится отметка в трудовой книжке изобретателя или лица, предложившего техническое усовершенствование.

Изобретатели, при прочих равных условиях, имеют преимущественное право занимать должности научных работников в соответствующих научно-исследовательских и опытных учреждениях и предприятиях.

Лица, проявившие бюрократизм и волокиту при рассмотрении, разработке и внедрении изобретений и технических усовершенствований, подлежащие выводу из расчета, взыскивающие авторские вознаграждения, несущие строгую ответственность вплоть до снятия с работы и предания суду.

Наркомфлину СССР поручено в двухмесячный срок представить на утверждение Народного комиссариата ЦСР инструкцию о вознаграждении за изобретения, технические усовершенствования и рационализаторские предложения. (ТАСС).

Проф. Г. М. МУХАДЗЕ

Директор Научно-исследовательского института переливания крови Наркомздрава СССР.

Переливание крови и донорство

Переливание крови в настоящее время справедливо считается одним из крупнейших достижений современной медицины. Переливание крови имеет широкое применение как в мирной обстановке, так и в особенности во время войны.

Центральная станция переливания крови, преобразованная затем в Научно-исследовательский институт переливания крови, Институт имеет свои филиалы — станции и кабинеты переливания крови — по всей Грузии.

Главным источником для снабжения кровью являются доноры. Поэтому дело комплектования доноров требует особого внимания. Вопрос о донорстве в Советском Союзе разрешается иначе, чем в буржуазных странах.

Для доноров переливание крови совершенно безопасно. Кровь берется в ограниченном количестве и только после того как устанавливается, что донор человек здоровый и потеря крови ничем ему не угрожает.

Каждая станция, каждый кабинет переливания крови должен иметь своих доноров. На каждом заводе, фабрике, предприятии должны быть организованы донорские пункты. В этом отношении большую работу ведет Институт переливания крови: читаются популярные лекции в Тбилиси и в районах, издаются популярные брошюры и пр.

Нет сомнения, в случае нужды страна наша будет обеспечена достаточным количеством доноров, как это имело место во время боев с белофиннами, когда через Ленинградский институт переливания крови в сто дней прошло свыше 60.000 доноров.

В настоящее время мы знаем, что большую роль играют переливание одностороннюю кровь и кроме того, что кровь первой группы можно переливать людям с кровью любой группы.

НЕУСТААННО ПОВЫШАТЬ ДОБЫЧУ УГЛЯ

Сегодня мы помещаем материалы, посвященные выполнению решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) на предприятиях треста «Тварчелуголь». Вскрывая огромные неиспользованные резервы, горняки намечают пути быстрой организации работы по графику, наведения твердого порядка в лавах и забоях, успешного выполнения плана 1941 года.

Что мешает работе по графику

В помещении диспетчерской шахты имени Сталина можно ознакомиться с графиком выполнения суточных заданий по добыче угля.

В отдельные дни график нестрит красными квадратами. Это значит, что участки выполняли или перевыполнили задания по суткам плана.

Интересно проанализировать работу шахты в первой половине марта.

До 9 марта шахта выполняла и перевыполняла суточные задания по добыче угля. Но затем ее работа резко ухудшилась: 10 марта план был выполнен на 89 проц., 11 марта — на 89,3 проц.

Такое резкое снижение добычи произошло в силу ряда организационно-технических неполадок в лавах. Из-за плохой подготовки рабочего места и аварий механизма бригады навалотбойщиков имели в эти дни большие простои.

Даже в те дни, когда шахта в целом выполняла суточный план, отдельные участки отставали. Взять для примера самый мощный участок — № 5. Третьего марта он не выполнил плана, 5 марта — выполнил, 11 марта — снова отстал. Таким же картина и на участке № 3. И здесь нет устойчивой добычи угля, работа идет неравномерно.

Для успешной добычи угля огромное значение имеют горно-подготовительные работы. Между тем прохода на лавной шахте ведется неудовлетворительно. В награнных за изобретения, технические усовершенствования и рационализаторские предложения. (ТАСС).

Руководство шахтой, а также начальники участков, их помощники, десятники плохо заботятся о подготовке рабочего места навалотбойщиков и проходчиков.

В шахте до сих пор не организован прием рабочего места перед началом смены десятниками и бригадиром. Поэтому зачастую бригады получают неготовые рабочие места.

На шахте нередко бывает так: смена спускается в шахту, начальник участка уверяет ее, что в лаве все подготовлено: имеется вруб, сделана петровка копейной линии и т. д.

Позапрошлым вечером тот факт, что на шахте нет еще культурной эксплоатации механизмов. Почти ни один день не обходится без аварий и неполадок. На одном участке раскрылись приводы, на другом — повредился рентаж, на третьем — из-за плохого крепления лавы обрушился кровля или вылетел из строя электромотор и т. д.

Руководители треста «Тварчелуголь» и шахты имени Сталина должны добиться строгой дисциплины ни на одном участке по выполнению. Мы еще не добились того, чтобы лавы цикловались в течение суток.

А. ВАСИЛЕНКО, старший диспетчер шахты имени Сталина.



Знатный горняк «Тварчелугля», орденосец Т. Кеневский. ныне мастер вкармарской школы ФЗО № 3.

Врубщик шахты имени СТАЛИНА, мастер угля Е. Черников, выполняющий норму на 328 проц.

Передовой стахановец, проходчик шахты имени СТАЛИНА Н. Пелангия. Фото С. Короткова.

Мое обязательство

Во всех лавах шахты имени Сталина применяется машина зарубка угля.

От работы врубовой машины, от ее производительности во многом зависит успех угледобычи. Если угольный пласт будет зарубен правильно, то и добыча будет хорошей.

Правильно зарубить пласт, создать условия для высокопроизводительного труда навалотбойщиков — вот к чему я стремлюсь в своей повседневной работе.

В последнее время я работаю в лавах № 57 4-го участка. В январе месячная производительность моей врубовой машины составила 5.600 тонн угля при норме 3.600 тонн. Дневные задания я выполнял в среднем на 328 проц. За этот месяц я заработал 2.700 рублей.

Успех работы врубовой машины во мно-

гом зависит и от навалотбойщиков. Я обеспечиваю навалотбойщиков правильной зарубкой, а они готовят хорошую породу для врубовой машины.

Врубовая машина требует постоянного и тщательного ухода. Я содержу свою машину в хорошем состоянии и поэтому она работает безотказно, без аварий. На ней я проработал без капитального ремонта целый год — в 4 раза больше, чем предусматривало по норме.

Не останавливаясь на достигнутых успехах, я повышаю свою квалификацию, читаю технические журналы, изучаю опыт работы передовых врубовицников угольного Донбасса. В ближайшее время обязуюсь довести месячную производительность своей врубовой машины до 7.000 тонн угля.

Е. ЧЕРНИКОВ, мастер угля, врубщик № 4-го участка шахты имени СТАЛИНА.

Строго придерживаться технического паспорта

Крепление горных выработок по техническому паспорту является неотъемлемой частью процесса добычи угля, имеет исключительное важное значение для работы каждой шахты.

Однако в «Тварчелугле» правильно крепление лав не уделяется должного внимания. В лавах № 57 и № 57-бис до последнего времени с требованиями паспорта крепления не считались: стойки крепились забоя, например, ставились реже, чем нужно.

На некоторых участках шахты имени Сталина нарушаются правила ведения горных работ. В лавах 4-я Северная, в результате отставания бутковых пород до 15 метров, произошел завал. В лавах № 59-бис также имеют место нарушения технических правил. Это затрудняет работу навалотбойщиков и врубщицников, приводит к потере угля.

Технический надзор участков еще недостаточно следит за качеством проходки. Проходка бремсберга № 42, например, вследствие небрежного крепления, была забрakovана на 50 процентов. При проходке уголка № 38 в феврале нынешнего года установка крепления была проведена неправильно и работу пришлось полностью забрakovать.

Наряду с культурным ведением горных работ не менее важное значение имеют также чистота и порядок на производстве. И в этом отношении в «Тварчелугле» дело обстоит далеко не благополучно. Многие трещины захлащены породой, отходами леса. Почти на каждом шагу являются части подомашного оборудования.

Ф. КЛОНИКО, заместитель начальника технического отдела треста «Тварчелуголь».

О себестоимости угля

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) поставила перед предприятиями промышленности и транспорта задачу систематически снижать себестоимость выпускаемой продукции, всячески укреплять хозяйчет и решительно выгонять расточительство и безхозяйственность.

В 1941 году трест «Тварчелуголь» добился снижения себестоимости угля. В январе себестоимость тонны добытого угля снижена против плана на 16,2 процента. На каждой тонне сэкономлено 9 руб. 90 коп.

Это — результат того, что трест стал выполнять планы добычи угля, серьезно занялся вопросами снижения себестоимости.

Усилен контроль над расходованием материалов. Выдача материалов участкам и цехам производится теперь в пределах месячного лимита. Благодаря этому расход материалов на тонну угля снижен на 1 руб. 23 коп. На 3 процента уменьшился расход электроэнергии на единицу продукции. Значительно снизился также стоимость киловатт-час электроэнергии.

Сокращение лишней подсобной рабочей силы, служащих и обслуживающего персонала на участках, в цехах и отделах треста позволило снизить на 3 руб. 85 коп. расход фонда заработной платы на тонну добытого угля.

Достигнуты первые успехи и в деле повышения качества угля. В январе и феврале план добычи по сортиности значительно перевыполнен. Высококачественного угля выдано значительно больше, чем предусмотрено по плану.

Усилены работы по повышению качества угля. В январе и феврале план добычи по сортиности значительно перевыполнен. Высококачественного угля выдано значительно больше, чем предусмотрено по плану.

Однако сделано далеко не все для снижения себестоимости. Если в целом по тресту перевыполнен, достигнута экономия материалов, электроэнергии, то на отдельных участках продолжает еще безхозяйственность. Некоторые командиры производства еще недостаточно вынают в экономии, финансах производства. На отдельных участках, в цехах и отделах имеет место перерасход фонда зарплаты и материалов.

На 7-м участке, например, себестоимость проходки превысила на 11 процентов плановую. На 1-м и 3-м участках перерасходован фонд заработной платы и материалов, себестоимость угля выше плановой.

М. ГАЛИЧ, старший инженер по эксплуатации треста «Тварчелуголь».

Неиспользованные мощности

От нашего специального корреспондента.

Шахта имени Сталина треста «Тварчелуголь» оснащена передовой техникой. По механизации горных работ она стоит на одном уровне с передовыми шахтами Донбасса. В лавах и на подготовительных работах применяются врубовые и электродвигательные машины, привода, ленточные транспортеры, переурядатели, шнековые молотки и т. д.

Как же используется в Тварчелуге эта богатая техника? До последнего времени в тресте «Тварчелуголь» бедно относилось к учету, хранению и использованию механизмов и дефицитного оборудования.

Механизмы, которыми оснащена шахта имени Сталина, используются совершенно неудовлетворительно. На шахте числятся 15 врубовых машин, в работе же находится только 5. Три врубовые уже долгое время ремонтируются, а две — лежат в забое на участках. Из 17 транспортеров, имеющихся на шахте, применяются только 12, из 19 переурядателей — используются 9, из 26 лебедок — работают 19.

Еще хуже положение с электроборудованием. При наличии 208 электромоторов в работе находятся только 127, а

значительный для подготовительных работ, трансформаторы, развешиватели и т. д.

Из рук вон плохо поставлен в тресте учет оборудования и механизмов. Данные бухгалтерии о наличии оборудования на шахте расходятся с фактическим наличием его на участках. Так, например, за участком № 7 по бухгалтерии числится 2.747 метров кабеля, фактически же там нет ни одного метра кабеля. За участком № 5 числится 780 метров кабеля, а при проверке там обнаружено 1.077 метров.

Получая оборудование, участки не всегда формируют это через бухгалтерию. Бывает и так, что оборудование передается с одного участка на другой. Все это вносит неразбериху и путаницу в учет материальных ценностей.

Рудомонтные мастерские и электро-механический отдел плохо ремонтируют механизмы и оборудование. О качестве ремонта можно судить хотя бы по следующему факту. 10 марта в лавах № 59-бис перегорел электромотор. Вамен в шахту был доставлен из электромеханического отдела другой электромотор. Когда его установили, оказалось, что он неисправен. Это вызвало большой простои смены, значительную потерю угля.

С таким положением в дальнейшем нельзя мириться. Управление треста «Тварчелуголь» должно в кратчайший срок упорядочить учет и сохранность оборудования, принять все меры для полного использования механизмов.

А. АКАРМАРА, инженер-электромеханик шахты имени Сталина.



На снимке слева направо: начальник первого участка «Тварчелугля» Е. Сигуа беседует со стахановцами — бурильщиком С. Г. Алексиним и проходчиком И. Л. Плтавец перед спуском в шахту. Фото С. Короткова.



На снимке справа направо: начальник второго участка «Тварчелугля» С. Г. Алексини и проходчик И. Л. Плтавец перед спуском в шахту. Фото С. Короткова.

